



喜迎二十大

南安召开市委常委会(扩大)会议

本报讯(记者 陈亮亮)26日,南安召开市委常委会(扩大)会议,传达全国、全省、泉州市有关会议精神,研究部署全市经济发展、安全生产、信访维稳、省环保督察整改、疫情防控等重点工作。张桂森、王连赞、林添盛、解丹蕊、黄景阳、庄国阳等市四套班子领导参加会议。

会议指出,国庆节即将到来、党的二十大即将召开,全市上下要以“时时放心不下”的责任感,高效统筹疫情防控和经济社会发展,统筹发展和安全,持续营造平稳健康的经济环境、国泰民安的社会环境,以实际行动迎接党

的二十大胜利召开。

会议强调,要毫不放松守住安全底线,抓好常态化疫情防控,强化监测预警,落实重点地区入(返)南人员“落地即检”、“三公(工)一大”重点数据推送排查,督促重点场所严格执行测温、验码、戴口罩等防控措施,严防进口冷链产品输入风险,筑牢海上疫情防控防线;抓好安全生产工作,压紧压实“四方责任”,紧盯道路交通、消防、建筑施工、森林防火、涉水游览和旅游、信访维稳等重点领域,扎实开展隐患排查整治,建立健全常态长效机制,营造安全和谐社会环境。

会议强调,要靶向发力推动精准招商,用好南安产业资源,聚焦产业链、供应链招商,探索推行“零地招商”“就地扩容招商”“对口招商”等模式,破解招商引资“土地瓶颈”,积蓄更强发展后劲;要聚力攻坚提升城乡品质,扎实开展低效用地整治、农村土地整理、农村“裸房”改造和村容村貌环境整治,抓好环保督察整改工作,持续改善人居环境;要坚持“群众过节、干部过关”,扎实做好节假日值班值守,充实力量,统筹安排调度,确保全市人民度过一个平安祥和的国庆佳节;要紧盯指标冲刺年度目标任务,坚持实事求是,深入挖

潜纳统,做到应统尽统,推动限上零售等短板指标加快补齐。

会议指出,当前,南安迎来了难得的发展机遇期,全市领导干部要牢固树立“干成什么比当什么官更重要”的理念,珍惜舞台,相互搭台,心往一处想、劲往一处使,共同维护好当前风清气朗的良好政治生态;要加强知识储备、岗位历练,把脚踩下去、把身子俯下去,踏实干事、正派处事、敢于斗争,以才气、正气增底气,让德、能与岗位相匹配。各级党组织要强化主体责任,抓好班子、带好队伍,把好方向、树好导向,传导压力、推动落实。

甘薯喜丰收 农户乐开怀



曙光村农户喜迎丰收。

本报讯(记者 黄艺彬 黄奕群文/图)金秋时节,正值红薯收获的季节,走进官桥镇曙光村,放眼望去,整齐的田垄摆满了一堆堆甘薯,村民们正忙着出薯、去泥、装袋、搬运,享受着丰收带来的喜悦,田间地头一派丰收的景象。

“这是我种甘薯的第八个年头了,每年都有五湖四海的客户来到家门口买我们的甘薯,都说好吃。”曙光村村民高泉新笑着说,他原先在鞋厂打工,收入低还不自由,后来

他回到家乡开始种植甘薯,发现一亩地可产出40多担甘薯,也不愁没有销路,合作社会过来回收,平均每亩甘薯能卖近万元,他家的生活质量提升了不少。

据了解,为保证甘薯的品质,曙光村的农户们精选了质量完好的曙光红2号品种进行种植,每亩产量大约为2500公斤。曙光大坊甘薯合作社总经理童家圆介绍,以往培育一个新品种,连续种两三年,质量、产量就会有所下降,现在他们年年都会培育

新苗,以此保证甘薯增收。

9月初,农户们便开始抡起锄头在这松软的土地上,收获一块块“金瓜瓜”了,这个过程将持续到12月中旬左右。

目前,曙光甘薯以线下销售为主,已处于供不应求状态。童家圆表示,由于曙光甘薯每年的销量都很大,今年他们共种植了400多亩,比去年扩种了30亩,每亩增收250多公斤,算是丰收的一年了。

值得一提的是,今年曙光大坊

甘薯合作社将回收来的甘薯,根据客户需求,分为大、中、小果三种类型进行包装,价格也随甘薯的大小各不相同。

“这几年,曙光甘薯因为品相好、个头匀称饱满、味甜软糯,很受市场欢迎,但我们没有止步于此。”童家圆说,未来,他们还将不断探索,努力朝“专业合作社+基地+农户+平台”的经营模式前进,把曙光甘薯产业发扬光大,让大家的腰包越来越鼓,生活越来越甜!

归侨陈少峰:寻根,又不止于寻根

■本报记者 庄晓丽 黄艺彬 文/图

“曰归曰归,岁亦莫止”,这是《诗经》里古人诉说的乡土之情。“我是谁,我从哪里来”,这是无数海外华侨华人踏上寻根路,萦绕在心头的问题。

《祖孙四代寻根南安 完成先辈“莫忘故土”的遗愿》(阔别近百年后,菲律宾侨亲赴泉州南安谒祖)……摊开多年来的《海丝商报》,一个个侨胞寻根故事总少不了一个名字——陈少峰。

作为一名菲律宾归侨,陈少峰更为人熟知的身份是“寻亲专业户”,仅10年间,他就帮助了近20名侨胞寻亲成功。

一次成功牵线
他走上助侨寻根之路

“趁还走得动,我想见他一面。不过,他可能已经不在了……”回想起2001年第一次助侨寻根的经历,耄耋之年的陈老伯黯然神伤的一句话,让陈少峰记忆犹新。

陈少峰出生于华侨之家,上世纪90年代在菲律宾三宝颜市生活。近年



陈少峰(左二)正在为寻根侨胞介绍族谱内容。(资料图)

来,为了让孩子在家乡接受教育,他搬回南安市诗山镇居住,经常往返中菲两地。旅居菲律宾的诗山乡亲陈老伯,便是他的在菲老朋友。

看到陈老伯思乡心切,陈少峰便回到诗山。经过逐户打听、多方了解、核对信息,陈少峰终于在诗山镇鹏峰

续,让老伯成功前往香港与兄长团聚。

“一见面,老哥俩和嫂子三人抱头痛哭,令人动容。”陈少峰说,这一幕,让他感觉“自己做了件好事”。从此,他走上了助侨寻根之路。

多年来,或受人之托,或主动介入,从南安到菲律宾,从晋江到马来西亚,陈少峰一直行走在义务寻亲的路上。寻亲过程如同大海捞针,有时线索少,他会依照姓氏,找到对应村落翻看族谱,将能打的电话都打一遍,不放过任何一个有联系的细节人物。实在没有线索的,他就到当地的庙宇咨询,或到墓地对照碑文,一一查看……

寻根,让老华侨看到家乡的可喜变化。“这变化太大了,从前破旧的土房子、狭窄的小路,现在变成了崭新的楼房、宽敞的道路了。”阔别数十年后回到家乡,老华侨们纷纷感叹“家乡的发展越来越好”。

(下转3版)

